

PLE DE L'AJUNTAMENT

Sessió Ordinària
Acta núm. 12

Dijous, 25 de novembre de 2010
1a. convocatòria

Senyors/Senyores assistents:

Alcalde-President: Sr. JOAQUIM BALSERA GARCIA.

Regidors/Regidores: Sra. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ, Sr. JOSÉ FCO. OBISPO VALLECILLOS, Sr. XAVIER ESTEBAN MARTÍN, Sra. ANNA BECERRA PEÑA, Sra. LAURA BARRUFET MIRÓ, Sr. VÍCTOR CARNERO LÓPEZ, Sra. NEUS VENDRELL VIGO, Sra. SALVADORA SANZ RECOBENIZ, Sr. JORDI JIMÉNEZ HORCAJADAS, Sr. LUÍS IGLESIAS TORO, Sr. BENET CASTILLEJOS SEGURA, Sr. JOSEP LLOBET NAVARRO, Sr. JOSÉ ANTONIO SÁEZ LÓPEZ, Sr. SERGIO ENGLI IZQUIERDO, Sra. MARTA JIMÉNEZ IBORRA, Sr. ANDREU PÉREZ LORITE, Sra. EMMA BLANCO ANGUERA, Sr. FRANCISCO JAVIER GARCÍA GALCERAN, Sr. RAMON CASTELLANO ESPINOSA i Sr. MIGUEL ÁNGEL IBÁÑEZ GINER.

Funcionaris:

Secretari: Sr. Guillermo de Prada Bengoa.

Cap del Servei de Secretaria: Sr. Jaume Tutusaus Torrents.

Interventor: Sr. José M^a Garcia Pascual.

En el Saló de Plens de l'Ajuntament de Gavà, situat a la Plaça de Jaume Balmes, s/n, es va reunir el Ple de l'Ajuntament el dia vint-i-cinc de novembre de dos mil deu, en sessió ordinària, primera convocatòria, amb la presidència del Sr. Joaquim Balsera Garcia, alcalde-president, concorrent els senyors/les senyores que s'esmenten més amunt, assistits pel secretari general, Sr. Guillermo de Prada Bengoa.

El Sr. Josep Llobet i la Sra. Dori Sanz, es van absentar definitivament de la sessió en els moments que es detallen a l'acta.

Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d'assistència (1/3 del nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l'art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local.

I essent les divuit hores, el Sr. alcalde-president, va declarar oberta la sessió.

Amb caràcter previ a l'inici de la sessió plenària, el Sr. Alcalde va dir que amb motiu del Dia Internacional per a l'Eliminació de la Violència envers les Dones, els diferents portaveus municipals presents a la sala de plens procedirien a llegir el manifest consensuat entre els diversos grups municipals sobre dita qüestió.

Acabada la lectura del manifest, i després d'agrair-se per l'Alcaldia la voluntat unànime de la Corporació d'afegir-se la reivindicació, a la lluita i al treball constant per eradicar aquesta lacra de la nostra societat, es va passar immediatament al desenvolupament de la sessió.

Es van prendre per unanimitat, llevat d'aquells casos on expressament s'indica altra cosa, els acords següents:

1 - ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Aprovar les actes de les sessions anteriors núm. 10 de data 20 d'octubre de 2010 (extraordinària) i núm. 11 de data 28 d'octubre de 2010 (ordinària).

Amb caràcter previ, es va donar compte – i va ser aprovada per assentiment – d'una esmena de modificació de la redacció de l'esborrany de l'Acta de la sessió ordinària del dia 28 d'octubre, formulada per la sra. Emma Blanco en el sentit de :

Votació del Punt nº 7 de l'ordre del dia (Pàgina 9)

On diu:

“L'acord va ser adoptat amb vint (20) vots a favor (12 PSC, 1 ICV-EUiA, 3 PPC, 2 ERC, 1 CiU i 1 C's) i un (1) en contra (sr. *García d'EUiA*)...”

Ha de dir:

“L'acord va ser adoptat amb vint (20) vots a favor (12 PSC, 1 ICV-EUiA, 3 PPC, 2 ERC, 1 CiU i 1 C's) i un (1) en contra (sr. *García d'ICV-EUiA*)...”

Votació del Punt nº 8 de l'ordre del dia (Pàgina 10)

On diu:

“L'acord va ser adoptat amb vint (20) vots a favor (12 PSC, 1 ICV-EUiA, 3 PPC, 2 ERC, 1 CiU i 1 C's) i un (1) en contra (sr. *García d'EUiA*)...”

Ha de dir:

“L'acord va ser adoptat amb vint (20) vots a favor (12 PSC, 1 ICV-EUiA, 3 PPC, 2 ERC, 1 CiU i 1 C's) i un (1) en contra (sr. *García d'ICV-EUiA*)...”

| |
|---------------------------------------|
| <u>PART RESOLUTIVA DEL PLE</u> |
|---------------------------------------|

2 - NOMENAMENT DE NOU SÍNDIC MUNICIPAL DE GREUGES

Escollir en ENRIC QUEROL MARIMON **per al càrrec de Síndic municipal de Greuges de Gavà, per una majoria** –en primera votació del Ple- de les tres cinquenes parts (13) dels membres de la Corporació, **de conformitat amb** el que es preveu a l'art. 48.2.c) i a l'art. 59 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, **a iniciativa del sr. Alcalde i informada la Junta de Portaveus.**

El nomenament de la persona escollida com a Síndic municipal de Greuges de Gavà, **correspon** a l'Alcalde i **s'haurà de publicar** en el Butlletí Oficial de la província, sens perjudici de l'**efectivitat** del mateix des de la **presa de possessió**, que haurà de tenir lloc dintre del

termini dels quinze dies hàbils següents al nomenament. **Abans** del seu nomenament per part de l'Alcaldia, haurà de **prestar declaració** jurada de no trobar-se sotmès en cap causa d'incompatibilitat. En la resolució de nomenament es determinarà el **nivell de dedicació, els mitjans** que se li assignen **i les compensacions** econòmiques que puguin correspondre-li

El mandat tindrà una **duració** de cinc anys, des de la data del seu nomenament, **i només podrà cessar per** expiració del seu mandat, renúncia expressa, per mort, per incapacitat sobrevinguda, o per condemna ferma per delictes dolòs.

Les funcions i règim jurídic seran els regulats al capítol VI del Títol IV (arts. 149 a 154) del ROM.

Aquest punt de l'ordre del dia de la sessió va ser aprovat per dinou (19) vots a favor (12 PSC, 3 PPC, 2 ICV-EUiA, 1 CiU i 1 C's), cap en contra i dues (2) abstencions (ERC), donant-se per tant el vot favorable de les tres cinquenes parts (13) dels membres de la Corporació (21), de conformitat amb el que es preveu a l'art. 48.2.c) i a l'art. 59 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Es va absentar definitivament de la sessió el sr. Llobet

El Sr. Alcalde va manifestar en relació que aquest punt que volia explicar-lo personalment, indicant en aquest sentit que en primer lloc calia agrair la tasca desenvolupada pel Sr. Pere Marrugat com a Síndic de Greuges. A aquests efectes, el Sr. Alcalde va assenyalar que des d'una perspectiva estatutària, en virtut d'allò establert al Reglament Orgànic Municipal, havia arribat al final del seu mandat, i per això, a iniciativa pròpia, el Sr. Alcalde va demanar al Sr. Enric Querol Marimon la possibilitat de que es fes càrrec de la Sindicatura Municipal de Greuges. Així les coses, el Sr. alcalde va agrair també la voluntat expressada pel Sr. Querol de fer-se càrrec d'aquesta institució, afegint que es tractava d'una persona vinculada a la nostra ciutat, vinculada a la seva història però també al seu present, una persona que havia treballat des del món empresarial però també i molt especialment des del seu vessant associatiu, raons per les quals gaudia del talent i de les virtuts necessàries per exercir aquest càrrec d'absoluta independència dins del nostre organigrama municipal. La figura del Síndic Municipal d Greuges, va dir el Sr. Alcalde, era una figura que disposava de plena independència, i que vetllava per establir un pont entre les reclamacions i peticions legítimes de la ciutadania i l'actuació del municipi. Així doncs, tal i com va fer en la informació a la Junta de Portaveus, avui proposava formalment al Ple de l'Ajuntament de Gavà el nomenament del Sr. Enric Querol i Marimon com a nou Síndic Municipal de Greuges, present a la Sala, a qui va reiterar el seu agraïment pel fet d'acceptar aquest nomenament, si així la corporació ho tenia a bé. Seguidament, va atorgar la paraula als diversos portaveus dels grups municipals.

El primer portaveu en fer ús de la paraula va ser el S. Miguel Ángel Ibáñez, en nom de Ciutadans, el qual va manifestar que des del seu grup municipal es volia remarcar la importància de que la ciutat de Gavà seguis comptant amb la figura del Síndic Municipal de Greuges, amb la finalitat de que tots els ciutadans i ciutadanes de Gavà es podessin acostar a aquesta institució quan consideressin que des de l'Ajuntament de Gavà les seves peticions i reclamacions no fossin ateses amb la necessària cura i diligència, a la vegada que des d'una perspectiva formal, el seu grup va voler donar la

benvinguda al nou Síndic, constatant amb el seu vot afirmatiu la clara i favorable posició de Ciutadans envers el nou Síndic Municipal de Greuges.

De la seva banda el Sr. Ramon Castellano, en nom de CiU, va dir que el seu grup s'adheria a la voluntat expressada per l'Ajuntament de Gavà en el sentit de seguir mantenint aquesta eina al servei del ciutadà, considerant a aquests efectes que Gavà es podia considerar una ciutat exemple per a moltes altres ciutats del país, especialment pels mecanismes que oferia als ciutadans i ciutadanes de defensa dels seus drets davant d'una possible actuació negligent de la nostra Administració, a la vegada que va voler fer pales l'agraïment i el reconeixement del seu grup per la tasca desenvolupada pel Síndic sortint, Sr. Pere Marrugat i Querol, persona que s'havia bolcat en l'exercici del seu deure, a qui calia felicitar per la defensa de la ciutadania que havia portat a terme durant el període en que havia estat al front d'aquesta institució. A la vegada també, el Sr. Castellano va expressar també el suport i ànim del seu grup cap el nou Síndic Sr. Enric Querol i Marimon, desitjant que l'Ajuntament de Gavà posés al seu abast tots els mitjans necessaris per desenvolupar la tasca encomanda de la millor manera possible.

D'altra banda la Sra. Emma Blanco, en nom d'ICV-EUiA, va manifestar en primer lloc que volia sumar-se als anteriors agraiments que els diversos portaveus havien fet al Síndic sortint Sr. Pere Marrugat i Querol, per la seva dedicació al càrrec i la voluntat de fer present arreu la institució i la defensa de la ciutadania per sobre de tot, a la vegada que va donar també la benvinguda al nou Síndic Municipal de Greuges Sr. Enric Querol i Marimon, afegint que aquesta figura, com s'havia comentat, era molt important, en la mesura n que contribuïa decididament a fer més eficaç la nostra Administració, manifestant finalment que per bé que avui només es tractava del ple de nomenament, no volia deixar perdre l'oportunitat d'assenyalar que aquesta figura també es recollia en la Carta Europea de Salvaguarda dels Drets Humans a la Ciutat, indicant que Gavà, com a ciutat signatària, havia fet una aposta per implementar els organismes que dins del territori fossin organismes preventius per tal d'evitar la vulneració dels drets de la ciutadania, indicant en aquest sentit que el repte del nou Síndic de Greuges era el de poder treballar per fer créixer aquests drets humans a la nostra ciutat, i de treballar també conjuntament amb altres instàncies de que s'havia dotat la nostra ciutat, com l'Oficina de Drets Civils, com així sempre s'havia fet amb l'anterior Síndic, ressaltant finalment, com no podia ser d'altra manera, el suport del seu grup municipal al manteniment de l'actual institució.

Per la seva part la Sra. Marta Jiménez, en nom d'ERC, va dir que el posicionament del seu grup seria el de l'abstenció, però no perquè es valorés negativament la figura del Sr. Enric Querol, a qui donaven evidentment la benvinguda, igual que així ho havien fet la resta de grups, considerant a més que presentava un perfil prou adequat pel desenvolupament de la seva tasca, sinó que el posicionament del seu grup s'explicava més aviat pel fet del procediment emprat per arribar a aquest nomenament, que tot i que s'ajustava la normativa, pensaven que era una figura prou important com perquè en el seu moment es podés haver comptat amb altres persones o haver pogut debatre amb més d'un candidat, que sempre reforçaria el perfil d'independència que requeria una figura com aquesta, per bé que en qualsevol cas reiterava la benvinguda del seu grup al Sr. Enric Querol i Marimon com nou Síndic de Greuges, desitjant-li el millor en el desenvolupament de les seves funcions, a la vegada que manifestava la voluntat d'ERC de col·laborar amb aquesta institució, si així ho considerava convenient.

Per altra el Sr. Josep Llobet, en nom del PPC, va manifestar que pel seu grup el Sr. Enric Querol i Marimon era un excel·lent candidat com a nou Síndic Municipal de Greuges, assenyalant que evidentment votarien a favor, per considerar que era una molt bona opció, i com havia indicat el Sr. Alcalde, una opció independent, que de ben segur que seguiria la tasca empresa pel Sr. Per Marrugat durant aquests darrers anys, ressaltant finalment que amb l'ajuda de tots i amb la seva voluntat d'implicació, la ciutat comptaria amb un bon Síndic de Greuges i seguiria tirant endavant un projecte que ja portava en marxa feia uns quants anys.

Finalment la Sra. Raquel Sánchez, en nom del PSC, va dir que des del seu grup també felicitaven al Sr. Enric Querol i Marimon per aquest nomenament, a la vegada que va dir que calia també reconèixer que era una persona adequada per desenvolupar la figura de Síndic Municipal de Greuges, no només pel seu tarannà, sinó també per la seva trajectòria personal i professional a la nostra ciutat, i a més també perquè el seu grup estava plenament convençut de que desenvoluparia la seva tasca amb la independència i amb l'objectivitat requerides, sense perjudici de que també, com a grup municipal socialista, oferir-se a aquesta institució manifestant el seu compromís de que intentarien com a equip de govern i també com a regidors i regidores facilitar al màxim la seva funció.

En darrer terme, el Sr. Alcalde va indicar que després d'haver escoltat el conjunt de portaveus, volia fer una breu intervenció només per puntualitzar a la portaveu d'ERC Sra. Marta Jiménez, que en relació al procediment previst al ROM, aquest no contemplava que qualsevol portaveu podés fer una proposta, afegint que l'Alcaldia es va limitar a fer una proposta a la Junta de Portaveus, per bé que el nomenament posterior del Síndic de Greuges corresponia a l'Alcalde previ l'acord del ple, recalcant que mai havia estat intenció de l'alcaldia que hi hagués algun altre tipus de candidatura, a la vegada que agràia el recolzament que intuïa per la figura del nou Síndic després d'haver escoltat les diferents intervencions dels portaveus.

3 - NOMENAMENT DIVERSOS INTEGRANTS DEL CONSELL DE LA CIUTAT

PRIMER.- Nomenar com a integrants del Consell de la Ciutat, en compliment de l'article 6 del Reglament Intern del Consell de la Ciutat, relatiu a la revocació, substitució i renovació dels seus membres i d'acord amb l'article 132.2.c) punts 3 i 5 del Reglament Orgànic Municipal, les següents persones:

Al grup de representant d'institucions, entitats i/o col·lectius de ciutadans i ciutadanes, el Sr. Juan Carlos Moreno Díaz (PIMEC), en substitució del sr. Enric Querol Marimon i, per la seva especial representació, el sr. Miguel Angel Cornejo Andrade (Associació Llatinoamericana de Gavà), en substitució del sr. Teodosio Miguel Gimenez.

SEGON.- Ratificar, d'acord amb l'article 5.1 del Reglament intern del Consell de la Ciutat, el nomenament - dictat per l'Alcaldia en virtut d'allò que disposa l'article 132.2.c) punts 6 i 7 del Reglament Orgànic Municipal - com a integrant del Consell de la Ciutat de la **sra. Judith Ribas Begadà**, com a representant del Consell Municipal de la Dona.

4 - CESSIÓ DE LA FINCA E.7 DESTINADA A PARC DE BOMBERS **(SECTOR PLA DE PONENT)**

PRIMER.- *Cedir gratuïtament, en propietat, a la Generalitat de Catalunya, la parcel·la de 4.596 m² de superfície, que correspon a l'equipament E-7 del Pla Parcial del Sector Pla de Ponent que tot seguit es descriu:*

*“URBANA: Parcel·la destinada a equipament públic, situada al sector urbanístic “Pla de Ponent, primera etapa” del municipi de Gavà, assenyalada amb el número E.7 del projecte de reparcel·lació, de superfície QUATRE MIL CINC-CENTS NORANTA-SIS – 4.596 m²- AFRONTA: Nord-est amb vial públic –via cívica-, que és paral·lel al vial públic assenyalat com a vial A en el Pla Parcial; Sud-est i Sud-oest, amb parc urbà, que és la parcel·la 42 del projecte de reparcel·lació. Forma part del **Projecte de reparcel·lació del Pla Parcial del Sector “PLA DE PONENT”***

Pertany a l'Ajuntament de Gavà per adjudicació en el Projecte de reparcel·lació del Pla Parcial del sector Pla de Ponent.

Consta inscrita en el Registre de la Propietat de Gavà, foli 218 del tom 1.311 de l'Arxiu, llibre 917 de Gavà, finca número 35.247 referència cadastral 5423901DF1752C0001EK.”

Així com l'edificació sobre ella construïda i que té la següent descripció:

“EDIFICI destinat a PARC DE BOMBERS -pendent de cedir gratuïtament i en escriptura pública per l'Ajuntament de Gavà al Departament d'Interior de la Generalitat de Catalunya- format per la unió de dos paral·lelepípedes, un de planta baixa i dues plantes superiors (una és la sortida a la coberta) i un altra de planta baixa.

L'ocupació de l'edifici és de 1.209,92m², incloent la marquesina, i la superfície construïda és de 1.619,60m².

L'edifici està distribuït interiorment en funció de les necessitats actuals i podrà modificar-se en el futur en base a noves necessitats. A la planta baixa s'hi desenvolupen les activitats de treball, administració, docència, dependències per a les companyies de serveis i la marquesina de l'aparcament, a la planta primera s'hi troba l'àrea de descans, i a la planta segona s'hi ubica l' àrea d'instal·lacions.

Les superfícies construïdes de les distintes plantes són les següents:

| | |
|------------------------|-------------------------------|
| <i>Planta baixa:</i> | <i>1.085,54 m²</i> |
| <i>Planta primera:</i> | <i>448,01 m²</i> |
| <i>Planta segona:</i> | <i>86,05 m²</i> |

Consta inscrita en el Registre de la Propietat de Gavà, foli 218 del tom 1.311 de l'Arxiu, llibre 917 de Gavà, **inscripció 2^a** de la finca número 35.247.”

SEGON.- La finca objecte de cessió s'ha de destinar a Parc de Bombers, a aquests efectes, si la finca cedida no es destina a la finalitat esmentada en el termini de 5 anys o deixa de destinar-se a dita finalitat dins dels 30 anys següents, el bé objecte de cessió revertirà automàticament de ple dret a favor de l'Ajuntament cedent, en els termes que resulten de l'article 50 del Decret 336/2988, de 17 d'octubre, pel qual s'aprova el Reglament del Patrimoni dels ens locals (DOGC núm. 1076, de 2/12/1988).

TERCER.- Facultar indistintament l'alcalde de l'Ajuntament de Gavà Joaquím Balsera García i el tinent d'alcalde de Governació i Espai Públic José Obispo Vallecillos per dur a terme els actes i signar els documents que siguin necessaris per a l'efectivitat del que es disposa en el present acord.

QUART.- Fer constar que **l'expedient administratiu s'ha sotmet a informació pública pel termini 30 dies** sense que s'hagin presentat al·legacions, i que **d'aquest acord s'ha donat compte** al Departament de Governació i Administracions Públiques, en aplicació de l'article 49.3 del Decret 336/1988, de 17 d'octubre, Reglament de Patrimoni dels Ens Locals, mitjançant escrit amb RE núm. 14.873 de 15 de setembre.

CINQUÈ.- Aquest acord, en el que s'han introduït les precisions sol·licitades per la Generalitat de Catalunya en el seu escrit de 9 de novembre, substitueix i deixa sense efectes a l'anterior acord de cessió del Ple de 30 de setembre de 2010.

L'acord va ser aprovat per divuit (18) vots a favor (12 PSC, 2 PPC, 2 ICV-EUiA, 1 CiU i 1 C's) i dos (2) en contra (sra. Jiménez i sr. Pérez Lorite d'ERC), donant-se per tant el vot favorable de la majoria absoluta (11) del nombre legal de membres de la Corporació (21), quòrum especial que, per a aquest cas, exigeix l'article 47.2. ñ de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local.

Després de l'explicació inicial de la proposta per part del Sr. José Obispo, va prendre la paraula la Sra. Marta Jiménez, en nom d'ERC, la qual va manifestar que tant sols per justificar el seu més que previsible vot en contra d'aquest punt per la més que coneguda oposició del seu grup al Pla de Ponent, i més concretament cap a aquest equipament, que el seu grup considerava innecessari perquè ja en disposàvem d'un, i a més, perquè tal com alguna vegada s'havia reconegut en aquest ple, encara ara no complia del tot la normativa de sanejament d'aigua, raó per la qual el seu vot seria contrari a la proposta.

Va respondre el Sr. Obispo, només per indicar que estava plenament i absolutament convençut que el Parc de bombers complia amb tota la normativa.

5 - REQUERIMENT PREVI AL RECURS CONTENCIÓS ADMINISTRATIU CONTRA LA RESOLUCIÓ DEL DIRECTOR GENERAL D'URBANISME 21 D'OCTUBRE D'APROVACIÓ TRAMA URBANA CONSOLIDADA (TUC) DEL MUNICIPI DE GAVÀ.

Primer.- Requerir al Director General d'Urbanisme, en aplicació de l'article 44 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, Reguladora de la Jurisdicción Contencioso-Administrativa, i amb caràcter previ a la interposició de recurs contenciós administratiu, **que anul·li o revoqui la seva Resolució 21 d'octubre de 2010 aprovació de la Trama Urbana Consolidada** del municipi de Gavà, en base a l'informe jurídic de 8 de novembre que consta a l'expedient, i que s'incorpora al present acord en aplicació de l'art. 89.5 de la Llei 30/1992 de 26 de novembre, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú, i en conseqüència **tingui per aprovada i vigent la Trama Urbana Consolidada proposta per l'Ajuntament de Gavà** en acord de Ple de 29 d'abril de 2010.

Segon.- Notificar aquest acord a la Direcció General d'Urbanisme i sol·licitar que, en cas de que considerés que hi cap recurs d'alçada en lloc de requeriment previ de nul·litat, remeti aquest

acord, en aplicació de l'article 114.2 de la Ley 30/1992 de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Pública y del Procedimiento Administrativo Comun al Conseller de Política Territorial i Obres Publiques.

L'acord va ser aprovat per divuit (18) vots a favor (12 PSC, 2 PPC, 2 ICV-EUiA, 1 CiU i 1 C's) i dos (2) en contra (sra. Jiménez i sr. Pérez Lorite d'ERC), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents – en aquest moment – a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l'art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

El Sr. José Obispo va assenyalar que aquesta proposta tenia per objecte demanar al Sr. Director General d'Urbanisme que revocqués la resolució del dia 21 d'octubre del 2010, d'aprovació de la trama urbana consolidada de Gavà, i en la seva conseqüència, que es tingués per aprovada la vigent trama urbana aprovada pel Ple de l'Ajuntament de Gavà, en virtut del institució del silenci administratiu negatiu per part de la Generalitat de Catalunya, tal i com ja va ser àmpliament explicat a la Comissió Informativa.

Per la seva part la Sra. Marta Jiménez, en nom d'ERC, va dir que votarien en contra de la proposta, atès que ja en el seu moment van presentar tot un seguit d'al·legacions que no van ser tingudes en compte per l'equip de govern, i que bàsicament anaven en el sentit de considerar que la proposta presentada per l'equip de govern era tant com deixar la porta oberta a la implantació de noves superfícies comercials, recordant que la única que teníem ja havia fet prou mal al comerç local, i perquè a més, no responia al model de ciutat i de comerç que des d'ERC es pensava que corresponia a Gavà, i que no era altre que un petit comerç imbricat en el teixit urbà, comerç de proximitat, oferta d'oci propera, etc., aspectes aquests que calia defensar envers el de les grans superfícies comercials, que s'oposava al model que es defensava des d'ERC, i per tant, continuaven pensant que la trama urbana consolidada, tal com estava plantejada, no hauria de ser objecte d'aprovació, de la mateixa que el seu grup estava convençut que dita trama no s'ajustava a la legalitat vigent, com així s'havia reconegut des de la pròpia Generalitat, afegint finalment que pensaven que aquest nou recurs serviria únicament per allargar encara més aquest procés, augmentat les despeses judicials, atès que ERC estava convençuda que la resolució adoptada per la Generalitat no podia ser d'altra manera.

Finalment el Sr. Obispo va prendre novament la paraula, només per puntualitzar que per l'equip de govern la delimitació de la trama urbana consolidada era perfectament compatible amb el recolzament que des del govern local es feia al comerç de Gavà i al comerç de proximitat.

**6 - EXPEDIENTS DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS NÚMEROS 7/2010 DE
L'AJUNTAMENT, 3/2010 DEL PATRONAT MUNICIPAL D'ESPORTS (PME)
I 3/2010 DE L'INSTITUT MUNICIPAL PER A LA PROMOCIÓ
I ACTIVACIÓ DE LA CIUTAT (IMPAC).**

PRIMER.- Aprovar inicialment el expedients de modificació de crèdits nº 7/2010 del pressupost general de l'Ajuntament, el nº 3/2010 del pressupost del Patronat Municipal

d'Esports (PME) i el nº 3/2010 del Pressupost de l'Institut Municipal per a la Promoció i Activació de la Ciutat (IMPAC).

L'estructura de les modificacions de crèdits és la següent:

Expedient nº 7/2010 de l'Ajuntament de Gavà en la modalitat de baixes de crèdit, nous ingressos i suplementos de crèdit

| Modificació de crèdits de despesa | |
|---|---------------|
| <i>Baixes de crèdits de despesa corrent</i> | -821.006,82 € |
| TOTAL | -821.006,82 € |

| Modificació de crèdits de d'ingrés | |
|---|---------------|
| <i>Nou ingrés corrent</i> | 153.617,42 € |
| TOTAL | 153.617,42, € |

| | |
|---|---------------------|
| TOTAL Finançament Modificació Pressupost Corrent | 974.624,24 € |
|---|---------------------|

| Modificació de crèdits de despesa | |
|---|-----------------|
| <i>Baixes de crèdit de despesa de capital</i> | -1.084.720,68 € |
| TOTAL | -1.084.720,68 € |

| Modificació de crèdits de d'ingrés | |
|---|-----------------|
| <i>Baixes de crèdit d'ingrés de capital</i> | -1.084.720,68 € |
| TOTAL | -1.084.720,68 € |

| Modificació de crèdits de despesa | |
|---|----------------|
| <i>Suplements de crèdit de despesa de capital</i> | 2.600.000,00 € |
| TOTAL | 2.600.000,00 € |

| Modificació de crèdits de d'ingrés | |
|---|----------------|
| <i>Noves operacions de crèdit a llarg termini</i> | 2.600.000,00 € |
| TOTAL | 2.600.000,00 € |

La reducció de la despesa corrent més l'increment d'ingrés corrent **financen el Romanent de Tresoreria negatiu de l'Ajuntament a 2009, de -974.624,24 €.**

Expedient nº 3/2010 del PME en la modalitat de baixes de crèdit

| Finançament de la modificació de crèdit | |
|--|--------------|
| <i>Baixes de crèdit</i> | -80.549,97 € |
| TOTAL | -80.549,97 € |

La reducció de la despesa es duu a terme per tal de **finançar el Romanent de Tresoreria negatiu** del PME a 2009, de **-80.549,97 €**.

Expedient nº 3/2010 de l'IMPAC en la modalitat suplement de crèdit

| Finançament de la modificació de crèdit | |
|--|--------------------|
| <i>Aplicació del Romanent de Tresoreria per a despeses generals 2009</i> | 22.188,70 € |
| TOTAL | 22.188,70 € |

| Modificació de crèdits de despesa | |
|--|--------------------|
| <i>Suplements de crèdit</i> | 22.188,70 € |
| TOTAL | 22.188,70 € |

Els suplement de crèdit es fan per afrontar despeses específiques i determinades que no és possible demorar a exercicis posteriors, i atès que el saldo del crèdit no compromès de les partides de despesa a suplementar és insuficient en el nivell en que està establerta la vinculació jurídica de les aplicacions pressupostàries.

SEGON.- **Que un cop transcorregut el termini d'exposició al públic** previst als articles 169 i 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, sense que s'hagi interposat cap reclamació o al·legació, **s'entenguin definitivament aprovats** els expedients de modificació de crèdits números 7/2010 del pressupost de l'Ajuntament, 3/2010 del PME i 3/2010 de l'IMPAC.

L'acord va ser adoptat amb catorze (14) vots a favor (12 PSC i 2 ICV-EUiA), cinc (5) en contra (sr. Sáez i sr. Engli del PPC, sra. Jiménez i sr. Pérez Lorite d'ERC, i sr. Ibáñez de C's) i una (1) abstenció (CiU), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents – en aquest moment – a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l'art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Després de l'explicació inicial de la proposta per part de la Sra. Raquel Sánchez, va prendre la paraula el Sr. Miguel Ángel Ibáñez, en nom de Ciutadans, el qual va manifestar que seria molt breu, indicant en aquest sentit que tenia tres comentaris a fer. El primer referent al fet de que hi havia aplicacions de romanents de tresoreria respecte de les quals el seu grup no hi estava d'acord; segon, es parlava de noves operacions de crèdit a llarg termini per un import de 2.600.000 €; i tercer, respecte dels punts 7 i 8, que eren els dos següents amb els dos préstecs que es proposava aprovar, ens donava una suma de 2.100.000 €, amb la qual cosa mancaven 500.000 €, que se suposava que s'intentaven aconseguir a una altra banda. Així les coses, va dir el Sr. Ibáñez, el seu grup pensava si encara no es disposava d'aquests 500.000 € d'una manera fefaent, no s'haurien de contemplar dins de l'expedient de modificació. Finalment, en termes generals, el Sr. Ibáñez va recordar que l'equip de govern havia contestat varies vegades al grup de Ciutadans que recórrer al crèdit era una eina perfectament normal, fet aquest que es compartia, si no fos pel fet de que per aquest equip de govern s'estava convertint en una cosa absolutament habitual, de tal manera que en lloc de replantejar i arreglar, el

que es feia des de l'equip de govern era recórrer a nous crèdits, fet aquest que Ciutadans no compartia en absolut, i per tant, lògicament, el seu vot seria negatiu.

De la seva banda el Sr. Ramon Castellano, en nom de CiU, va dir que només faria un petit comentari, indicant que era evident que el deure i l'acció de govern era qui havia d'administrar la tresoreria municipal, i per tant, per bé que es considerés que aquests mecanismes com el de recórrer a les operacions de tresoreria eren correctes, també era cert que com que des del grup municipal de CiU no es participava en l'acció de govern, evidentment el seu posicionament seria el de l'abstenció, considerant que la responsabilitat era exclusiva de l'equip de govern.

Per altra banda la Sra. Marta Jiménez, en nom d'ERC, va dir que el fet d'haver de votar en conjunt totes aquestes operacions de crèdit, feia que el seu vot en conjunt hagués de ser també negatiu, per bé que en alguns aspecte puntual s'hi podia estar d'acord, però no en tot el seu conjunt, bàsicament perquè la forma de cobrir aquestes modificacions es fonamentava en més endeutament, que era un recurs respecte del qual ERC, des d'una perspectiva d'esquerres, havia dit en diverses ocasions que no consideraven que en sí mateix fos negatiu, però que quan s'arribava a uns nivells que com l'actual, incrementar-lo encara més començava a ser ja perillós per aquest ajuntament. Per això, va concloure la Sra. Jiménez, el vot d'ERC seria negatiu.

D'altra part el Sr. Sergi Engli, en nom del PPC, va manifestar que respecte del diversos expedients objecte d'aquest debat, pel que feia al d'Esports el seu grup no hi tenien cap inconvenient; respecte del corresponent a l'IMPAC, el PPC considerava que s'utilitzarien uns diners que teníem en romanent de tresorera pel Bruguers, afegint que tendíem a lo de sempre, a llençar els diners; i finalment, pel que feia a l'expedient de modificació corresponent a l' Ajuntament de Gavà, va dir que pel que feia al romanent de tresoreria negatiu que teníem, era lògic que s'utilitzés i ens aprofitéssim de la legislació que ens venia donada de Madrid, que havia comportat una retallada en els sous dels funcionaris. Tanmateix, va dir el Sr. Engli, semblava que a partir d'aquí, no s'entenguessin tot un seguit de qüestions, com per exemple el fet de que no s'entenia com es podia parlar d'unes baixes de crèdit en despeses de capital corresponents al Parc de bombers, quan semblava que es tractava de diners que ja s'havien cobrat l'any passat i que a aquestes alçades l'oposició encara no ho sabia, qüestió aquesta que consideraven essencial; i segona, pel que feia als 2.600.000 € de suplementes de crèdit per inversions, no s'entenia com es podia dir en comissió que bona part d'aquestes inversions es realitzarien l'any vinent, atès que en el que restava d'any era obvi que no es podrien portar a terme, la qual cosa significava a parer del Sr. Engli que ja s'estava modificant el pressupost que tot just feia un mes que s'havia aprovat, considerant que això no tenia cap mena de lògica. En aquest sentit, el Sr. Engli es va preguntar perquè fer un ple aprovant un pressupost, que una setmana després ja era objecte de modificació amb nous crèdits, i un mes després ja el modificàvem completament en el quadre d'inversions. Així les coses, el Sr. Engli va manifestar que el PPC votaria en contra.

Finalment la Sra. Raquel Sánchez, en nom de l'equip de govern, va tornar a fer ús de la paraula, recalcant que no s'estava parlant de qüestions de tresoreria, sinó de qüestions de finançament del pressupost d'inversions d'aquest Ajuntament, a la vegada que va afegir que, arrel de la intervenció del Sr. Ibáñez, també es va informar que es feia una

modificació per un import de 2.600.000 €, perquè l'oferta que s'havia demanat a les entitats bancàries era precisament per aquest import, però que a data d'avui no es podia portar una tercera operació per import de 500.000 €, perquè encara no estava tancada l'operació amb l'entitat bancària corresponent, sens perjudici de que tot feia pensar que pel proper ple de desembre, així seria. En qualsevol cas, la Sra. Sánchez va dir que si finalment no es concretava aquesta operació, que sí que es concretaria, es procediria a donar de baixa aquesta part corresponent del pressupost d'inversions, però es considerava més lògic presentar la modificació en la seva globalitat, i a més, explicar-la d'una manera unitària a la resta de grups. Per altra banda, la Sra. Sánchez va dir que en aquest cas, la majoria de grups s'abstienien a l'hora de votar a favor d'aquesta modificació de crèdits, pensant que en els punts següents, que tractaven de la contractació d'aquestes operacions de finançament, també s'abstindrien, però el que en cap cas es podia entendre era la manca de coherència amb les peticions reiterades que per part de tots els grups de l'oposició es feien continuant cada vegada que es parlava de les inversions que es consideraven necessàries per aquesta ciutat, i així, per posar un exemple, la Sra. Sánchez va fer referència al darrer ple, en el qual tots els grups havien subscrit un prec demanant més finançament, així com que s'ampliés la partida destinada a inversions, com la que anava destinada a la Casa de les Famílies, per tal d'assegurar que finalment aquest equipament podria donar cabuda a l'escola d'adults, assenyalant que en aquells moments es va respondre que no dubtessin del compromís assumit per l'equip de govern, en el sentit de que finalment aquest equipament donaria aixopluc a l'escola d'adults, a la vegada que va recordar també que en aquells moments ja va dir que s'esperava dels grups de l'oposició que en el moment en que presentessin les propostes d'acord corresponents per tal de dotar-se de més finançament, fossin també coherents políticament, per bé que contràriament, ara ens trobàvem amb una actitud que la Sra. Sánchez va qualificar de més aviat tímida per part de l'oposició, de tal manera que si s'era reivindicatiu amb aquest equip de govern a l'hora de demanar noves inversions, també calia també que es fos coherent a l'hora d'aprovar aquells punts que permetien i feien possible aquestes inversions.

7 - PRÉSTEC AMB CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE MADRID PER AL FINANÇAMENT D' INVERSIONS DE L'ANY 2.010

PRIMER.- Contractar amb la **CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE MADRID** (G-28029007). , un préstec per un import de **1.100.000.- Euros**, destinat a finançar inversions contemplades al Pressupost de l'any 2.010 aprovant la formalització del mateix amb les següents condicions bàsiques:

| | |
|---|-------------------------------------|
| Import: | 1.100.000 € |
| Tipus d'interès: | Euribor Anual + 3% |
| Comissió d'obertura: | 0,5% |
| Termini: | 22 anys (inclòs 2 anys de carència) |
| Liquidació d'interessos i amortització: | trimestrals |

SEGON.- Sol·licitar a la Direcció General de Política Financera i Assegurances de la Generalitat de Catalunya , autorització per la contractació d'aquesta operació .

TERCER.- Autoritzar el senyor Alcalde i la Tinenta d'Alcalde de Coordinació i Planificació Estratègica, Sra. Raquel Sánchez Jiménez, per a què –qualsevol dels mateixos indistintament-

resolgui quantes incidències poguessin plantejar-se; firmar els documents necessaris; formalitzar els oportuns contractes de préstec, i fer les disposicions que convinguin

L'acord va ser adoptat amb catorze (14) vots a favor (12 PSC i 2 ICV-EUiA), cinc (5) en contra (sr. Sáez i sr. Engli del PPC, sra. Jiménez i sr. Pérez Lorite d'ERC, i sr. Ibáñez de C's) i una (1) abstenció (CiU), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents – en aquest moment – a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l'art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

El Sr. Alcalde va dir que de no existir inconvenient, els punts 7 i 8 es tractarien conjuntament, per bé que després fossin objecte de votació separada. En no formular-se cap objecció, el sr. Alcalde va atorgar la paraula a la Sra. Raquel Sánchez, la qual va assenyalar que fruit de les modificacions de crèdit abans aprovades, s'havia acordat contractar els préstecs que s'assenyalaven en les respectives propostes d'acord, amb especificació de les condicions a que quedaven subjectes.

Seguidament va fer ús de la paraula el Sr. Miguel Ángel Ibáñez, en nom de Ciutadans, el qual va indicar que aquests dos préstecs incorporaven dos i un any de carència respectivament, la qual cosa no deixava de ser més que un reflex de la realitat econòmica que teníem en aquest ajuntament; i per altra banda, si bé era cert que des de Ciutadans s'havia demanat un suplement de 250.000 € dins del pressupost per una obra determinada, també ho era que avui, aquí, estàvem parlant de 2.600.000 €, quantitat radicalment diferent de l'anterior, resultat d'afegir un zero més a la xifra demanada pel seu grup. A més, va dir el Sr. Ibáñez, si s'havia de parlar de coherència política, calia recordar que Ciutadans havia demanat també una millora de la gestió i reajustar estructures per tal de reduir despesa, considerant que l'ajuntament tenia marge suficient com fer portar-ho a terme, com així ho havien indicat en el ple de pressupostos, en el qual van demanar la retirada d'aquests i una nova presentació, més seria i raonada, afegint que d'haver-se fet en el sentit demanat per Ciutadans, potser ara no ens trobaríem amb aquests punts 7 i 8 de l'ordre del dia del ple, raó per la qual el seu vot seria negatiu.

De la seva part el Sr. Ramon Castellano, en nom de CiU, va indicar que per part de la Sra. Raquel Sánchez s'havia fet al·lusió a una conducta més aviat tímida per part de l'oposició en relació al tema del finançament, indicant-se en aquest sentit per part del Sr. Castellano que tímidesa cap per part del seu grup a l'hora de fer segons quins pronunciaments en matèria econòmica, indicant a aquests efectes que quan tocava per exemple aprovar el pressupost, el grup de CiU analitzava i valorava si aquests eren o no els més apropiats, i si els hi podia donar suport o no. Així les coses, el Sr. Castellano va dir que era costum d'aquest grup municipal de CiU que després del pronunciament definitiu del pressupost, en les derivacions d'aquest, com per exemple les modificacions de crèdit, el vot de CiU seguís generalment el mateix vot atorgat en el moment de l'aprovació del pressupost. Per això de tímidesa cap. CiU es pronunciaria de la mateixa manera que ja va fer amb motiu de l'aprovació del pressupost.

Per la seva part la Sra. Marta Jiménez, en nom d'ERC, va dir que tal com vaticinava la portaveu de l'equip de govern, el vot d'ERC, per coherència amb la votació del punt anterior, seria negatiu, a la vegada que va puntualitzar, en el mateix sentit que ja ho havien fet els portaveus que l'havien precedit, que si en el ple del mes passat l'oposició demanava conjuntament una inversió suplementària per acabar el finançament de la Casa de les Famílies per tal de que podés entrar en funcionament el mes aviat possible, el seu grup, en el ple extraordinari de pressupostos, va presentar un seguit d'esmenes, algunes d'elles encaminades a plantejar mesures d'estalvi que podien haver servit per finançar, entre d'altres, aquesta mateixa inversió, per bé que era potestat de l'equip de govern acceptar-les o no, si bé van decidir no fer-ho. En qualsevol cas, va concloure la Sra. Jiménez, el cert era que en el cas d'ERC, no es podia negar que d'alternatives en va donar.

D'altra banda el Sr. Sergi Engli, en nom del PPC, va iniciar la seva intervenció indicant que en aquests moments es demanaven 2.100.000 €, i que amb posterioritat se havien de demanar 500.000 € el proper mes, per tal d'endegar unes inversions que no es farien fins l'any vinent. Així les coses, va dir el Sr. Engli, en la resposta donada per la Sra. Sánchez es parlava de coherència, que l'oposició hauria de ser coherent políticament, però el cert era que la resposta que se li havia donat havia estat perfecte, en el sentit de que coherència era el que s'havia defensat des d'un primer moment, que es necessitaven més inversions, però acompanyat tot plegat d'una millor gestió, és a dir, d'una retallada significativa de les despeses que permetés endegar noves inversions, fet aquest que es considerava essencial en una època de crisi com l'actual. A aquests efectes, el Sr. Engli va dir que semblava que no ens recordéssim que estàvem demanat préstecs a vint i vint-i-dos anys, és a dir, carregant de futurs impostos als fills, nebots, etc., de tal manera que durant molts anys s'haurien de pagar molts impostos per retornar el deute que ara s'estava generant.

Va respondre el Sr. Alcalde només per puntualitzar que d'impostos se'n pagarien sempre, ja que aquest era el mecanisme de finançament habitual de l'Administració pública.

Finalment, va tornar a fer ús de la paraula la Sra. Raquel Sánchez, indicant que en relació a aquesta última afirmació del Sr. Engli, hauria de convenir al menys com a empresari i economista que era, que el lògic era que el termini d'amortització de les inversions anés vinculat també al termini de vida útil de les inversions, mentre que el que no era lògic era que per finançar una inversió que tindria una vida útil de 40 ó 50 anys, ens lliguéssim a un termini d'amortització de cinc o deu anys. D'altra banda, en relació a la intervenció del Sr. Ibáñez, segons el qual es feia un suplement de la partida d'inversions per la Casa de les Famílies, però que de 766.000 € a 2.600.000 € hi havia una diferència important, assenyalant però en aquest sentit la Sra. Sánchez que calia tenir en compte la resta de partides d'inversions que eren també objecte de finançament a través d'aquest préstec, com per exemple l'expropiació de la casa d'ADIF, per tal de fer possible la remodelació de l'estació de RENFE, la inversió necessària per desenvolupar i fer possible l'aplicació de la Llei de barris, o també totes aquelles partides per un import menor però necessàries per garantir el bon funcionament de determinats serveis. En definitiva, la Sra. Sánchez va dir que potser havia focalitzat en extrem la seva anterior intervenció en la Casa de les Famílies, afegint però que això era degut al fet de que en el ple passat tots els grups havien subscrit una petició envers aquest equipament, raó per la qual ara els hi demanava coherència, però no respecte de les seves intervencions en el ple de pressupostos, sinó en concret en el tema de les

inversions, tota vegada que si l'oposició havia demanat incrementar la partida pressupostària per a la inversió de la Casa de les Famílies, però sense dir com, ara era el moment idoni per aprovar el crèdit necessari per a fer-hi front, i per tant, que menys que demanar el seu recolzament. Per això, davant la posició contradictòria adoptada per l'oposició, potser s'havia equivocat en qualificar-la de tímida, ja que el terme més adequat hagués estat potser el d'incoherent.

Finalment, va intervenir el Sr. Alcalde, només per indicar que calia creure en les possibilitats econòmiques de la ciutat, que eren moltes, així com també en la capacitat de poder retornar tots els crèdits demanats, així com de creure també en el futur de la ciutat, afegint que no era un tema de fe, sinó de convicció, de que aquesta ciutat sortiria endavant, tot i les dificultats actuals per les quals travessaven no només aquesta ciutat, sinó totes les ciutats del món.

8 - PRÉSTEC AMB BANC BILBAO VIZCAYA ARGENTARIA S.A. PER AL FINANÇAMENT D' INVERSIONS DE L'ANY 2.010

PRIMER.- Contractar amb el **BANC BILBAO VIZCAYA ARGENTARIA S.A.** (A-48265169), un préstec per un import de **1.000.000.- Euros**, destinat a finançar inversions contemplades al Pressupost de l'any 2.010 aprovant la formalització del mateix amb les següents condicions bàsiques:

| | |
|---|------------------------------------|
| Import: | 1.000.000 € |
| Tipus d'interès: | Euribor Trimestral + 2,45% |
| Comissió d'obertura: | 0,15% |
| Termini: | 15 anys (inclòs 1 any de carència) |
| Liquidació d'interessos i amortització: | trimestrals |

SEGON.- Sol·licitar a la Direcció General de Política Financera i Assegurances de la Generalitat de Catalunya , autorització per la contractació d'aquesta operació .

TERCER.- Autoritzar el senyor Alcalde i la Tinenta d'Alcalde de Coordinació i Planificació Estratègica, Sra. Raquel Sánchez Jiménez, per a què –qualsevol dels mateixos indistintament-resolgui quantes incidències poguessin plantejar-se; firmar els documents necessaris; formalitzar els oportuns contractes de préstec, i fer les disposicions que convinguin

L'acord va ser adoptat amb catorze (14) vots a favor (12 PSC i 2 ICV-EUiA), cinc (5) en contra (sr. Sáez i sr. Engli del PPC, sra. Jiménez i sr. Pérez Lorite d'ERC, i sr. Ibáñez de C's) i una (1) abstenció (CiU), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents – en aquest moment – a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l'art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

9 - PLA DE SANEJAMENT FINANCER PEL PERÍODE 2011-2013.

Primer.- Aprovar el Pla de Sanejament Financer redactat per la Intervenció Municipal pel període 2011-2013, en que s'adopten mesures de gestió, tributàries, financeres i pressupostàries per permetre, com a mínim, ajustar a zero l'estalvi net negatiu de l'entitat.

Segon.- Presentar a la Direcció de Política Financera de la Generalitat de Catalunya l'esmentat Pla de Sanejament Financer, conjuntament amb la sol·licitud d'autorització corresponen.

L'acord va ser adoptat amb catorze (14) vots a favor (12 PSC i 2 ICV-EUiA), cinc (5) en contra (sr. Sáez i sr. Engli del PPC, sra. Jiménez i sr. Pérez Lorite d'ERC, i sr. Ibáñez de C's) i una (1) abstenció (CiU), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents – en aquest moment – a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l'art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Es va absentar definitivament de la sessió la sra. Dori Sanz

Després de la intervenció de la Sra. Raquel Sánchez exposant els trets essencials de la proposta, va fer ús de la paraula el Sr. Miguel Ángel Ibáñez, en nom de Ciutadans, el qual va manifestar que el seu grup municipal no el veia ni el considerava un pla creïble, a la vegada que tenien més que serioses dubtes sobre la seva viabilitat, i per tant, la posició de Ciutadans, lamentablement, seria la de votar en contra.

Per la seva part la Sra. Marta Jiménez, en nom d'ERC, va assenyalar que el seu vot també seria contrari al pla de sanejament, primer perquè de la lectura del pla no veien mesures concretes que els permetés confiar en que realment les previsions que es feien podessin ser viables en els propers tres anys, i després, en segon, per una qüestió de procediment, ja que un pla de sanejament en la situació econòmica en que ens trobàvem i que ens havia d'afectar durant els propers tres anys, el seu grup considerava que hauria d'haver seguit un procés una mica més obert, amb una mica més de debat i d'informació cap els grups de l'oposició, i no que en la mateixa comissió informativa on s'havia d'informar sobre aquest pla de sanejament, es donessin un parell de fulls fotocopiats un quart d'hora abans d'haver de començar la reunió, i per això, considerant que era un pla que no els mereixia garanties, votarien en contra d'aquest.

De la seva banda el Sr. Sergi Engli, en nom del PPC, va assenyalar que no volia utilitzar cap epítet per a la seva definició, però com a empresari i economista que era, com havia apuntat la Sra. Sánchez, rebia currículums vitae que eren més llargs que aquest pla de sanejament, i per tant aquest document, com a pla de sanejament econòmic-financer, encara que li sabia greu dir-ho, li mereixia molt poca credibilitat. A més, va dir el Sr. Engli, era el tercer pla de sanejament que rebia com a regidor, manifestant que els dos anteriors havien quedat en l'oblit més absolut, raó per la qual, com que “no hay dos sin tres”, el seu grup considerava que aquest pla correria la mateixa sort que el dos anteriors.

Finalment la Sra. Raquel Sánchez va manifestar que un pla de sanejament era un document eminentment tècnic, no que fos un document que recollís tot un conjunt de posicionaments polítics, i per tant, el que feia era descriure quines eren les mesures que s'haurien d'adoptar, tant des del vessat de les despeses com dels ingressos per tal d'assolir en un termini de tres anys un estalvi net, i en aquest sentit, va dir que estaven prou detallades quines eren les mesures a adoptar, a la vegada que va dir que l'equip de govern estava plenament convençut que ja en l'any 2012 s'haurien assolit els objectius d'estalvi net de com a mínim zero.

PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ
DELS ÒRGANS DE GOVERN

Abans d'entrar en l'apartat de prec i preguntes, el Sr. Alcalde va dir que volia informar que avui s'havia pogut veure una notícia publicada en les edicions digitals d'alguns diaris que per la gravetat de la mateixa, volia desmentir personalment, consistent en que s'havia produït una detenció de dos agents de la Policia Local de Gavà implicats en una presumpta xarxa de tràfic de prostitució i altres, indicant que era absolutament fals que s'haguessin produït detencions en l'àmbit de la nostra policia local, i per tant, en defensa de l'honorabilitat del nostre cos i de la nostra institució, aquest Ajuntament havia fet un comunicat als voltants de les dues de la tarda, desmentint aquesta notícia, i manifestant al mateix temps l'exercici d'accions de responsabilitat en contra de qui fes afirmacions sobre una qüestió que era absolutament falsa. En definitiva, el Sr. Alcalde va dir que volia que quedés constància formal d'aquest desmentit, afegint que immediatament de conèixer la falsedat d'aquesta notícia, s'havia posat en contacte amb els màxims responsables en la matèria de la Generalitat de Catalunya, malgrat que era més un tema judicial, atès que cap membre de la Policia Local de Gavà s'havia vist implicat en aquest afer.

PRECS I PREGUNTES

En el torn de Precs i Preguntes, atès que no hi havia cap una pregunta formulada durant la passada sessió ordinària que encara restés per contestar, es va procedir directament a donar compte i contestar els prec i preguntes que, prèviament i per escrit presentat amb vint i quatre hores d'antelació, havien estat formulades pel diferents regidors o grups municipals. Tot seguit es reflecteix a l'acta el contingut de les interpel·lacions formulades i de les corresponents respostes.

El primer Grup Municipal a qui el sr. Alcalde va donar la paraula per començar a formular els prec i preguntes prèviament anunciats per escrit, va ser el Grup Popular.

Efectivament, el regidor d'aquest grup, sr. Sáez, va exposar el següent: "Desde el Grupo Municipal del Partido Popular se ha solicitado ya la instalación de espejos parabólicos en algunos cruces de nuestra ciudad donde la visibilidad de los conductores es reducida. Si bien la mejor forma de evitar accidentes es la aplicación de la normativa, y constatando que otras políticas como el ensanchamiento de aceras, o la eliminación de obstáculos visuales son también útiles, la realidad es que la colocación de espejos parabólicos resuelven de forma definitiva la falta de visibilidad objetiva. Atendiendo a que todavía hay algunos cruces en Gavà donde no se han instalado espejos parabólicos, y otros donde los que se instalaron en su momento ya no cumplen su función porque con el tiempo se han movido o girado, el grupo municipal del Partido Popular formula el siguiente ruego: Que el equipo de gobierno estudie la colocación de espejos parabólicos en todos los cruces de Gavà en los que la falta de visibilidad pueda ser causa de accidentes (como el cruce de la calle Colomeres con el Passeig Maragall), así como la revisión y mantenimiento de los espejos ya colocados para garantizar así su función.

Per part de l'Equip de Govern va contestar el Tinent d'Alcalde sr. José Obispo dient que a través del departament del mobilitat el govern ha establert una sèrie d'indicadors que determinen

la necessitat o no de col·locar miralls parabòlics per a evitar diagnòstics subjectius respecte de, per exemple, els nivells de visibilitat, que han de relacionar-se amb altres elements com la senyalització, la velocitat màxima permesa, la densitat del tràfic, etc. En el cas del Passeig Maragall, concretament, es tracta d'una zona 30, amb estacionaments permesos en un costat, amb bandes reductores de velocitat i amb un ample de calçada que actua com element dissuasori. Tot això, lògicament, completat amb una òptima senyalització tant horitzontal com vertical. A partir de la situació donada, la responsabilitat i la prudència, a més de la disciplina, són factors que han d'afegir els propis conductors. En qualsevol cas -va finalitzar la seva intervenció el Tinent d'Alcalde - li recordo que en aquesta ciutat hi ha més de 600 cruïlles en els quals, sense aplicar criteris objectius, caldria col·locar aquest tipus d'elements, una mica que comprendrà no ens sembla ni convenient ni raonable.

En un segon prec el sr. Engli va exposar que la primera sortida de la C-31 (venint de Barcelona) per anar a Gavà Mar no tenia, a dia d'avui, cap tipus d'il·luminació. Es tracta - digué - d'una zona força transitada per tots els veïns i veïnes que viuen a aquella zona de Gavà Mar, i més d'una vegada hi ha hagut accidents per la manca d'il·luminació. D'altra banda, els carrers dels voltants pateixen el mateix problema, el qual es veu agreujat durant aquests mesos d'hivern, ja que hi ha menys hores de sol. Per millorar la seguretat d'aquesta part del barri - va dir el sr. Engli - el grup municipal del Partit Popular formula el següent prec: Que l'equip de govern dugui a terme les accions necessàries per a l'enllumenat de la citada sortida de la C-31 a Gavà Mar, així com dels carrers més habitats on la il·luminació és escassa (Avda. Europa a l'alçada del número 6, i carrers de Llançà, l'Escala i Pals).

Va contestar el prec també el sr. Obispo dient que feia tot just un any, en resposta a una pregunta plantejada pel grup municipal de Ciutadans, ja responia respecte d'aquesta qüestió que tot i considerar que tant l'accés com el carril d'incorporació estan suficientment senyalitzats i il·luminats, des de l'Oficina Tècnica de Projectes treballaven en un projecte per a millorar de manera global les condicions de seguretat i accessibilitat de tots els passos i accessos dels ponts que creuen l'autovia. La disponibilitat econòmica, en aquest cas, condiona el seu desenvolupament. En qualsevol cas, val la pena reconèixer - digué finalment el sr. Obispo - que el Sr. Ibáñez fou molt més prudent que vostè que, en la seva línia habitual, és capaç de vincular gratuïtament accidents i il·luminació sense citar-ne ni fonts d'informació ni dades concretes que avalin les seves afirmacions.

En un altra intervenció també del PP, el sr. Sáez, va exposar el següent: "Siendo la seguridad vial una de las preocupaciones de este ayuntamiento, y con el objetivo de mejorar la movilidad para los peatones, este grupo municipal ha detectado que el cruce de la calle Sant Pere con Montflorit puede resultar peligroso para los transeúntes. Los vehículos que circulan tanto por la calle Sant Pere (en ambas direcciones) como por la calle Montflorit, pasan el cruce pendientes de la señalización de tráfico y del resto de vehículos que circulan por las vías, pero descuidan que justo después de dicho cruce hay un paso de cebra, habitualmente muy concurrido. La ubicación de dicho paso de cebra, en una zona muy comercial de nuestra ciudad, al lado de la Plaza de Jaume Balmes, hace que los peatones en ocasiones han sufrido algún susto por la aproximación inmediata de coches, que girando más pendientes de un "ceda el paso" que de los propios peatones, han tenido que frenar de golpe. A pesar de haber convertido este paso de cebra en "camí escolar segur", cualquier otra medida que pueda tomarse sería positiva, por lo que, con tal de evitar posibles incidentes, y para regular este cruce, el Partido Popular formula el siguiente RUEGO: Que el equipo de gobierno estudie la posible colocación de un semáforo bien sea en el citado cruce, o bien en el paso de cebra, para regular la circulación de tráfico de los que coches que, circulando por la calle Sant Pere quieren girar a la calle Montflorit, así como de los que ya subiendo por Montflorit cruzan Sant Pere.

Va contestar el prec també el sr. Obispo dient que atenent als baixos nivells d'accidentalitat que presenta la nostra ciutat, hem de sentir-nos satisfets del nostre model de mobilitat. Afegint tot seguit que un model sostenible i segur que gaudeix d'una senyalització òptima garantint els nivells de seguretat vial que, com vostè mateix assenyala, no ha deixat de ser una preocupació d'aquest govern, plasmada en el reforç constant de la senyalització, detectant i millorant aquells punts que puguin ser susceptibles de millora. No és el cas de l'emplaçament que assenyala atès que, com ja li he esmentat anteriorment, els indicadors de sinistralitat són veritablement baixos i la col·locació d'un semàfor, en canvi, desequilibraria molt negativament les condicions de la mobilitat de la zona.

Acabat el torn corresponent al PPC, es va iniciar el torn d' ERC

En una primera intervenció la portaveu d'aquest grup, sra. Marta Jiménez, va recordar - com a antecedents - que el passat 28 d'octubre es feia la presentació pública del projecte del primer edifici d'habitatges de promoció pública al sector del Pla de Ponent, als terrenys de l'antiga caserna de bombers. Segons es va afirmar en la reunió del consell d'administració de GTI el mateix dia 28 d'octubre, en ser presentat el projecte als membres del consell, no es preveia la possibilitat que els habitatges en qüestió s'oferissin en règim de lloguer, sinó que sortirien a la venda en la seva totalitat. Atesa la gran dificultat que actualment tenen les famílies per obtenir crèdit, i les dures condicions que imposen les entitats bancàries i les caixes d'estalvi, creiem - digué la regidora d'ERC - que aquesta no és la manera d'afavorir l'accés de les persones que més ho necessiten a un habitatge digne, cosa que sí que podria aconseguir-se amb un parc públic d'habitatges de lloguer. Per altra banda, el fet de tenir a Gavà una Oficina Municipal d'Habitatge seria una garantia per a l'Ajuntament en el sentit que aquests habitatges estarien correctament assignats i gestionats. No hem d'oblidar tampoc el fet que aquesta fórmula permetria que l'Ajuntament mantingués en propietat i com a patrimoni propi aquest parc de pisos, cosa que li permetria fer front a eventuais situacions de necessitat d'habitatge en el futur, un cop superada l'actual crisi econòmica. Amb tots aquests antecedents la sra. Marta Jiménez va formular el següent prec: Que s'oferixin al públic en règim de lloguer els pisos de la promoció pública que s'ha de construir al Pla de Ponent, i que es va presentar en públic el passat 28 d'octubre.

Permetin-me - va dir el sr. Víctor Carnero en nom de l'Equip de Govern - que els manifesti la meua sorpresa davant del que considero un canvi de posició del seu grup municipal. És la primera vegada que el grup municipal d'ERC s'interessa per alguna de les actuacions en el Pla de Ponent i que no ho faci amb la clara intenció de proposar la seva paralització, ja que entenc que en aquesta ocasió no és el cas. Com saben en el Pla de Ponent en els pròxims anys es promouran al voltant de 2000 habitatges de promoció pública, algunes d'elles promogudes per l'empresa GTI. Però en el cas que ens ocupa, i com molt bé saben, es tracta d'una promoció de 153 habitatges promoguts per l'IMPSOL. Manifestar també la clara voluntat d'aquest equip de govern en la promoció d'habitatge social de lloguer, com és la iniciativa pública d'habitatge social de lloguer de Bòbiles amb 76 habitatges de lloguer per a joves. D'altra banda informar-los que des de l'Oficina Local d'Habitatge es continua treballant amb la finalitat de posar habitatge social de lloguer a la Xarxa Social d'Habitatge de lloguer, portant en aquests moments materialitzats 127 contractes. Dels 30 contractes signats durant aquest any, 15 contractes han estat signats per joves. Recordar, finalment, que aquest mateix any 2010 s'han adjudicat 17 habitatges socials de lloguer promoguts per l'INCASOL al sector de Les Ferreres que estaven pendents d'adjudicació dels 64 habitatges dels quals constava l'esmentada promoció.

Contestat el prec, el regidor del mateix grup d'ERC sr. Pérez Lorite va passar a formular un segon en el qual, com antecedents, s'exposava que Gavà té una xarxa unitària de recollida

d'aigües pluvials i de clavegueram que fa que no se'n faci una recollida segregada, sinó que totes vagin a parar a la depuradora de la Murtra; tot i això, quan plou molt, per evitar desbordaments del sistema de depuració, la xarxa té un sobreeixidor que es desborda i que porta l'excés d'aigua cap a la riera dels Canyars, i finalment la porta al mar. A les Jornades sobre Biodiversitat organitzades per l'Ajuntament de Gavà el passat dissabte 6 de novembre es va fer esment que la desembocadura de la riera dels Canyars es podria considerar a tots els efectes una zona humida, on es desenvolupa la vegetació pròpia de les zones humides i nidifiquen aus i fins i tot hi ha èpoques en què s'hi crien peixos. A causa d'això, cada cop que hi ha un aiguat fort i el sistema de clavegueres sobreix tota la vida de la desembocadura de la riera dels Canyars desapareix per culpa de la contaminació, i apareixen animals morts i vegetació feta malbé, com ha succeït aquesta tardor amb els aiguats de setembre i octubre. La solució a aquest problema passa, bé per dotar Gavà d'una xarxa segregada de recollida d'aigües, o bé per fer un gran dipòsit de retenció que recollís l'excés d'aigua del sistema, que després pogués ser bombat cap a la depuradora. Per això –va dir el sr. Pérez Lorite- es formula el següent prec: Que l'Ajuntament es comprometi de forma immediata a buscar finançament a la Generalitat o a Europa per posar en marxa una solució definitiva a la contaminació recurrent de la zona humida de la riera dels Canyars.

En respondre a aquest prec d'ERC, el regidor sr. Javier García Galceran va dir que, en primer lloc, era important assenyalar que les competències en aquesta matèria són de l'Agència Catalana de l'Aigua, organisme amb el que - digué el regidor - mantenim contactes fluids i constants per resoldre tant aquest com d'altres temes d'interès per a la ciutat. De fet, al juliol de 2009 ja vam adreçar un escrit demanant una solució per a aquest problema concret. En qualsevol cas, va afegir el sr. García Galceran, puc assegurar-li que existeix un projecte d'anti-Descàrrega de Sistema Unitari (DSU) i que la seva execució està lligada al desenvolupament urbanístic de la ciutat.

La tercera intervenció corresponent a ERC va anar a càrrec de la sra. Marta Jiménez, qui sobre el servei del SIGMA va dir que des del passat 23 de juliol estava en funcionament el servei de web track d'AENA a l'aeroport del Prat. Aquest servei – digué la regidora d'ERC - permet saber en temps gairebé real, amb un retard de pocs minuts, la posició dels avions que s'acosten per aterrar o que s'enlairen de l'Aeroport del Prat. També permet que, en cas que un avió no compleixi la normativa sobre configuracions d'enlairaments i aterratges i causi molèsties als veïns, aquests puguin saber quin ha estat el vol responsable. Mentre aquest servei no va estar operatiu l'Ajuntament de Gavà va oferir un servei similar a través del SIGMA, contractat a una empresa externa. Per tot això – digué la portaveu del grup d'ERC - formulem la següent pregunta: -A partir de quina data va entrar en funcionament el sistema de seguiment de vols SIGMA? -Fins quan va ser operatiu, o si encara està en funcionament fins a quina data es pensa mantenir? -Quin haurà estat el cost total per a l'Ajuntament de Gavà d'aquest servei?

A la primera qüestió va respondre la sra. Raquel Sánchez, que la presentació de l'adquisició del SIGMA va ser el 6 de febrer de 2009 i que des de llavors fins la posada en marxa es van fer proves i calibracions en el sistema. Des del 29 de juliol de 2009 –digué - el sistema està a ple rendiment, a disposició dels ciutadans i adaptat per la nostra ciutat. En quant a la qüestió de que fins quan va ser operatiu, o si encara estava en funcionament o fins a quina data es pensa mantenir, la tinent d'Alcalde va respondre que el SIGMA serà operatiu fins el 31 de desembre de 2010, atès que el gestor de la infraestructura finalment ha implementat un sistema de resposta similar del què els veïns i veïnes de Gavà també en podran fer ús. Finalment, en quant el cost total per a l'Ajuntament de Gavà d'aquest servei, va respondre que el cost del primer any, 2009, va ser de 17.765 € (IVA exclòs) en concepte de instal·lació, desenvolupament i posada en

funcionament del sistema adaptat a les necessitats de l'Ajuntament de Gavà i l'adaptació de la visualització de trajectòries gràfiques en el portal web i una segona fase de subministrament de dades i tasques de continuïtat. El cost del segon any, 2010, va ser de 15.000 € (IVA exclòs) en concepte de subministrament de dades i tasques de continuïtat. Per tant la totalitat d'aquest servei ha significat una despesa bianual de 32.765 € (IVA exclòs).

Tot seguit es va passar al quart prec o pregunta d'ERC. I així també la portaveu del grup, com antecedents, es va referir a que a la Junta de Govern Local del 5 d'octubre de 2010, als punts 12 a 19 de l'ordre del dia, va acordar-se executar els avals dels propietaris del Pla de Ponent afectats pel projecte de reparcel·lació, que havien de pagar la primera quota i no ho havien fet. El total d'avals executats puja a 2.847.374 euros. L'any 2009 – digué també la sra. Jiménez - l'empresa GTI va intentar executar un aval de la constructora CORSÁN-CORVIAM CONSTRUCCIONS SA per rescabalar-se despeses avançades en reparacions dels habitatges de promoció municipal de la riera de Sant Llorenç. L'avalador no va acceptar el pagament, i el cas està als tribunals, amb la qual cosa l'Ajuntament encara no ha cobrat. Per tot això formulava la següent pregunta: - Quants dels propietaris del Pla de Ponent van pagar sense necessitat d'executar els avals? Quin percentatge sobre el total dels propietaris representen? - De les quotes que es va decidir cobrar mitjançant els seus avals, se n'ha cobrat ja efectivament alguna? Quantes? Per quin valor? En quina data van ser ingressades en caixa? - Es preveu haver d'arribar a judici per cobrar en algun cas?

També en aquesta ocasió va respondre la sra. Raquel Sánchez, dient que al dia de la data: 12 dels 16 propietaris (75 %) havien ingressat sense l'execució de les seves garanties. A la Junta de Govern de 5/10/10 es va acordar l'execució de 9 avals (8 quotes) per import total de 3.181.581,03. Els obligats al pagament – digué la tinent d'alcalde - van ingressar abans de l'execució de les seves garanties 2.361.476,57 € (5 quotes). Les entitats avalistes han ingressat per execució dels avals 744.059,98 € (2 quotes). Resten pendent per no haver vençut el termini una quotes (76.044,48 €). No es preveu arribar als tribunals ja que els avals no tenen data de venciment.

Per acabar el torn de prec i preguntes d'ERC, el sr. Pérez Lorite va exposar - com antecedents de la pregunta que després faria - que la Societat General d'Aigües de Barcelona té una concessió municipal per subministrar aigua potable a la ciutat de Gavà; aquesta companyia – va afegir - ha anunciat que a partir del mes de desembre deixarà de prestar el servei d'atenció a l'usuari diàriament a Gavà, i que només obrirà les seves oficines dos dies a Gavà, en clar perjudici dels usuaris gavanencs. Per això formulava la següent pregunta: - Té coneixement l'Ajuntament de Gavà d'aquesta decisió? - Té previst l'Ajuntament de Gavà demanar alguna mena de compensació a la companyia Societat General d'Aigües de Barcelona per deixar de prestar aquest servei a la nostra ciutat?

Va contestar el sr. Obispo dient que l'Ajuntament no tenia constància perquè de fet no es redueix els dies d'atenció al públic de l'Oficina d'Aigües de Barcelona a la nostra ciutat. En tot cas, està previst l'eliminació de l'horari de tarda, però durant el matí els dies d'atenció seran els fins ara habituals. No obstant això, respecte d'aquest tema – va afegir el tinent d'alcalde - cal fer esment a la progressiva baixada de l'atenció personal a oficines, no només a Gavà sinó a tot arreu, adquirint cada vegada major importància altres canals i sistemes d'atenció. El portal web de la Societat General d'Aigües de Barcelona disposa d'una sèrie de serveis on-line força potents que han esdevingut veritables oficines virtuals i que han registrat un augment de visites i tràmits en la mateixa mesura en que han descendit les consultes i gestions personals.

Acabat el torn corresponent al Grup d'ERC es va iniciar el de CiU, sent en tots els casos el sr. Ramon Castellano qui va prendre la paraula per a formular oralment els precos o preguntes formulats prèviament per escrit amb, si més no, vint i quatre hores d'antelació al començament de la sessió.

Mitjançant la primera intervenció, i després de manifestar que retirava el primer dels precos que havia presentat un prec sobre l'asfalt lateral del tram de la Ctra. de Ntra. Sra. de Calafell on hi ha la desviació vial pels autobusos de línia direcció Viladecans, a l'alçada i en front del Centre Assistencial Bruguers, degut a que ja havia estat reparat, el sr. Castellano va exposar que dins el projecte del Pla de Barris, d'entre altres accions, es contempla l'adquisició de la Masia de Can Torrents a Ca n'Espinós per tal de – va dir el regidor de CiU - transformar-la en equipament municipal. Tots tenim constància que aquesta Masia està habitada pels seus masovers des de fa dècades i sabem els inconvenients i dificultats que aquest fet pot suposar per aquesta família. És per aquests motius que – digué finalment el sr. Castellano - es formula la següent pregunta: Aquest govern municipal té en compte a l'hora de negociar amb els propietaris, la sensibilitat que es deu a aquelles persones i famílies en el seu conjunt, dins la ciutadania gavanenca, que poden ser afectats per aquest o altre procés similar, per a que aquest projecte vetlli per la dignitat d'aquesta gent en quant a habitatge i medi de vida?

En relació a la pregunta plantejada els informem – va dir el sr. Víctor Carnero -que evidentment el govern municipal aplica una extrema sensibilitat en tots els casos en que famílies gavanenques es veuen afectades en processos urbanístics i/o expropiatoris, intentant, en la mesura de lo possible, arribar a acords satisfactoris. Cal assenyalar – va dir també el tinent d'alcalde - que, a més de la sensibilitat exposada, es fa un esforç en l'aplicació estricta de la normativa reguladora del dret de real·lotjament i del compliment dels requisits legals, això juntament amb la determinació d'una indemnització justa, permet donar sortida i solucions a situacions complexes com les exposades. Com vostè coneix la normativa esmentada es concreta en el Reglament de la Llei d'Urbanisme i el Decret 80/2009, de 19 de maig, pel qual s'estableix el règim jurídic dels habitatges destinats a fer efectiu el dret de real·lotjament.

Novament el sr. Castellano, en una segona i en aquesta sessió darrera intervenció, va exposar que dins l'agenda de festivitats nadalenques, es contempla, com és tradició, la cavalcada del 5 de gener i dins el programa de la qual, té lloc la visita dels tres Reis Mags d'Orient a la Parròquia de Sant Pere per oferir salutació a la figura del nen Jesús. És evident que aquesta festa i en concret aquest acte honorífic, es fonamenta en la tradició cristiana pels fets històrics. En el mateix acte de l'any passat i a sorpresa de la ciutadania, doncs mai no havia ocorregut a la història de la nostra cavalcada municipal, un dels tres actors que interpreten els personatges dels "Reis Mags d'Orient" no va voler mostrar reverència escènica (petó) a la figura del nen Jesús. Considerem – digué el sr. Castellano - que la responsabilitat i la professionalitat dels actors que protagonitzen la cavalcada ha de deixar de costar les seves pròpies conviccions o creences religioses. I és per aquests motius que va formular la següent pregunta: Tenen en compte aquest incident que va ocórrer per a que no es torni a repetir i, en cas de que fos motiu religiós, contempen aquest any el deure de contractar el servei a persones a qui la seva confessió religiosa no li impedeixi realitzar aquest gest i es limiti a exercir el paper professional que desenvolupa?

També va ser en aquesta ocasió el sr. Víctor Carnero qui va respondre dient que, com cada any, des dels serveis tècnics municipals es planifiquen i coordinen tots els actes i activitats del programa de Nadal, Sant Nicasi, Reis. Més concretament i en relació amb la seva pregunta informar-lo que com sempre els tècnics municipals s'estan reunint amb tots els participants (entitats, associacions, voluntaris, etc.) per tractar les diferents qüestions que han de veure amb

el muntatge i desenvolupament de les activitats. A tots ells gràcies per avançar per la seva valuosa col·laboració. En aquestes reunions, com li deia anteriorment, planifiquen, analitzen i busquen solució a totes aquelles qüestions que consideren susceptibles de millora respecte de l'edició anterior.

Finalment, i en quant els prec o preguntes formulats prèviament per escrit amb, si més no, vint i quatre hores d'antelació al començament de la sessió, li va correspondre fer ús de la paraula al sr. Miguel-Angel Ibáñez, integrant del Grup municipal de C's.

En un primer, el regidor de C'S, atenent – digué - al Pla de Formació que l'Ajuntament de Gavà ofereix als seus treballadors, i tenint en compte que aquesta és una eina molt útil pels cossos de seguretat municipal, per tal de millorar la comunicació amb les persones que utilitzen llenguatge de signes, les quals tenen dificultats sobretot a l'hora d'informar sobre una emergència (atracaments, incidències de tràfic, accidents, etc.), preguem que s'inclogui un curs de Llenguatge de Signes dintre del proper Pla de Formació, als membres de Policia Local per tal de poder establir amb aquestes persones una comunicació igual que amb la resta de ciutadans/es.

Aquest prec de C's va respondre la sra. Raquel Sánchez dient que el Departament de Recursos Humans de l'Ajuntament de Gavà i el Servei de Formació Local de la Diputació de Barcelona van elaborar de manera conjunta i aprovar el segon Pla de Formació 2010-2012 adreçat a tot el personal que presta els seus serveis a l'Ajuntament de Gavà i als organismes autònoms. Per tal de confeccionar-lo i decidir les accions formatives més necessàries per assolir els objectius programats – va continuar dient la sra. Sánchez - es va realitzar, com ja és habitual, un procés de detecció de les necessitats formatives amb la participació majoritària de tot el personal afectat mitjançant la realització d'entrevistes personals, "focus grups" i enquestes. Per tant, el motiu pel qual la formació en llenguatge de signes adreçat als membres de la Policia Municipal no hagi estat inclòs en el Pla de Formació és que en cap moment va aparèixer com a una necessitat, donat que en el cas que fos necessari donar una cobertura puntual d'aquest tipus en l'atenció d'un ciutadà, l'Ajuntament posaria a disposició d'aquest servei algun professional en la matèria. Ara bé, va dir finalment la tinent d'alcalde, aquest Departament de Recursos Humans estaria disposat a realitzar aquesta formació si els responsables del servei de la Policia Municipal la consideren imprescindible pel normal desenvolupament del seu treball cap a la ciutadania.

Tot seguit es va passar a un segon prec o pregunta de C's. I així el sr. Ibáñez es va referir a que al pont pedonal de la Riera dels Canyars, s'havia enjardinat una superfície d'uns 20 m² d'un dels laterals, i havien posat varies estaques. Agraïm aquest arranjament, digué el sr. Ibáñez, però considerem que això no garanteix una suficient protecció pels vianants, i tal com ja vam comentar a alguns membres de l'equip de govern preguem que es continuï la barana, com en el costat mar, per poder evitar de forma efectiva qualsevol accident en aquest indret.

El tinent d'alcalde sr. Obispo va dir al respecte que el projecte redactat, aprovat i executat per la Demarcació de Costes contemplava el pont tal i com ara el podem gaudir. No obstant això, va afegir, vigilarem l'evolució dels aspectes relacionats amb la seguretat i estudiarem la viabilitat i els costos d'introduir-ne millores.

En la seva tercera intervenció el sr. Ibáñez digué: "Además de en el Barrio de Can Tries, en que el Equipo de Gobierno ya informó que estaba prevista la eliminación de los postes de la luz situados en las aceras, existen otras áreas de nuestra ciudad, con aceras estrechas, en las cuales existe este mismo problema. Por todo ello rogamos: Que el Equipo de Gobierno inste a las

empresas eléctricas suministradoras para la eliminación de estos postes eléctricos, con el objeto de facilitar una mayor comodidad y seguridad a los peatones de nuestra ciudad.”

Sobre aquest prec el sr. Obispo digué que els estudis realitzats estimen en més de 10 milions d'euros el cost aproximat de l'eliminació de les xarxes aèries en la nostra ciutat. Existeix un conveni signat amb FECSA-ENDESA que – va dir el tinent d'alcalde - estableix el compromís d'eliminació paulatina dels mateixos. Per això en cada projecte de millora urbanística vam incloure sempre l'optimització de les condicions d'accessibilitat. Així ho hem fet en Can Tintorer, en la Rambla, en la Illa per als vianants, als carrers Montflorit i Les Colomeres, la plaça de la Constitució i així està previst que s'executi en Can Tries. Per tant, el plans del govern passen per una eliminació paulatina de les xarxes aèries, vinculada a projectes urbanístics.

Finalment i acabant el torn de prec i preguntes, el sr. Ibáñez, digué que “Por las informaciones que tenemos, se están subcontratando cada vez más funciones de PRESEC, tanto de mantenimiento de instalaciones y ajardinamientos nuevos como de otros ya existentes.”. En relació a aquesta qüestió el sr. Ibáñez va formular la següent pregunta: “¿Hay intención de privatizar todos ó parte de los servicios que tiene encomendados PRESEC?”

El sr. Obispo va dir respecte d'aquest prec del sr. Ibáñez que el govern municipal mantenia intacta la seva convicció tant del model de ciutat com del model de gestió. L'empresa municipal PRESEC -va afegir- ha demostrat la seva capacitat i idoneïtat en els principals serveis de manteniment de la ciutat. No obstant això, les nostres conviccions no exclouen la recerca permanent de l'optimització dels recursos públics i, per tant, no poden excloure la possibilitat de subcontratar o externalitzar determinats serveis quan això faciliti l'oportunitat d'oferir el millor servei possible a la ciutadania de Gavà.

DECLARACIONS POLÍTIQUES

1) - DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DE D'ICV-EUiA EN RELACIÓ AL SÀHARA OCCIDENTAL

Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel Grup Municipal d'ICV-EUiA, en relació al Sàhara Occidental, declaració **que, després del debat** i un cert consens entre els grups que finalment votarien a favor, **diu així en la seva part dispositiva:**

PRIMER.- Manifestar el nostre rebuig a l'ús de la violència per la resolució de qualsevol tipus de conflictes, i lamentar profundament la pèrdua de vides humanes mostrant la nostra solidaritat amb les víctimes mortals i ferits, reiterant, així mateix, la nostra profunda preocupació per la greu situació descrita.

SEGON.- Instar a les parts implicades en el conflicte al respecte escrupolós dels Drets Humans en totes les seves actuacions i, també, en el Sàhara Occidental.

TERCER.- Fer una crida a la negociació i a l'acord entre les autoritats marroquines i els representants del poble sahrauí amb la finalitat de trobar una solució pacífica al conflicte.

QUART.- Instar a Nacions Unides a dotar a la MINURSO de competències en matèria de Drets Humans en tant es mantingui l'ocupació marroquina del Sàhara occidental. I en aquest cas concret a salvaguardar la integritat de la població sahrauí i obrir una investigació sobre el succeït.

CINQUÈ.- Reclamar a l'enviat personal del Secretari General de Nacions Unides Christopher Ross, que faci tots els esforços en la recerca d'una solució justa, duradora i que compti amb l'acord de les parts per solucionar l'últim procés de descolonització d'Àfrica: El Sàhara Occidental.

SISÈ.- Instar al Govern Espanyol a condemnar l'ús de la violència, a implicar-se fermament en aquest procés i a liderar, en el marc de Nacions Unides la recerca d'una solució justa i democràtica que respecti el dret d'autodeterminació del poble sahrauí.

SETÈ.- Instar al Govern Espanyol a fer costat a la premsa i exigir al Marroc que en nom de la llibertat de premsa i de la informació no posi entrebancs ni limitacions als mitjans de comunicació que volen informar sobre aquesta situació.

VUITÈ.- Donar trasllat a la Presidència del govern espanyol, als grups parlamentaris del Congrés dels Diputats, a l'Ambaixador de Marroc a Madrid i al seu Cònsol a Barcelona, al delegat del Front Polisari a Catalunya i a l'Associació ACAPS de Gavà.

Aquesta declaració política va ser aprovada per divuit (18) vots a favor (12 PSC, 2 ERC i 2 ICV-EUiA, 1 CiU i 1 C's), cap en contra i dues (2) abstencions (2 PPC), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment- a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

La Sra. Emma Blanco, en nom d'ICV-EUiA, va començar la seva intervenció indicant que la declaració política que immediatament passaria a llegir comptava amb diverses aportacions formulades pels grups del PSC i de Ciutadans. Així les coses, la Sra. Blanco va donar lectura a dita declaració, que textualment deia el que segueix:

“Fa pocs dies hem tornat a viure com es produïen greus incidents amb la intervenció per part de les forces marroquines a les afores d'Al-Aaiun, concretament al campament Agadym Izik on feia unes setmanes més de 20.000 persones es concentraven reivindicant unes millors condicions de vida.

Aquest fet ha produït innumerables conseqüències sobre la població civil tals víctimes mortals en número encara desconegut, centenars de ferits, desapareguts, etc., fets que agreugen encara més la situació que pateix el poble sahrauí des de fa ja molts anys.

A més, a aquesta vulneració dels Drets Humans s'ha de sumar l'atac frontal que s'està produint en vers la premsa internacional, i els i les parlamentàries europees, ja que tenen vedada l'entrada a la zona en un intent clar d'impedir exercir el dret a la llibertat de premsa i l'esperit d'explicar i denunciar els fets que està patint la població civil.

La situació del Sàhara Occidental porta més de 35 anys sense solució. I el paper de l'ONU no ha aconseguit facilitar una resolució pacífica del conflicte ja que no es compleixen les seves pròpies resolucions, ni s'obliga a la celebració del referèndum, ni es vigila l'expropiació de les riqueses sahrauís i tampoc es garanteix la protecció dels sahrauís i els drets humans a la zona.

Atès que l'abast d'aquests atacs resulta encara difícil precisar per l'opacitat informativa i la repressió a la premsa que s'està produint.

Atès que la situació en la ciutat ocupada de l'Aaiún "és molt perillosa, i pot conduir a greus conseqüències", tal com assenyala el President sahrauí, que ha recordat que aquest incidents han tingut lloc en presència de les Nacions Unides en el territori, representada per la MINURSO que té la missió d'organitzar un referèndum d'autodeterminació en el Sàhara Occidental,.

Per tot això, el Grup Municipal d'ICV-EUiA proposa al Ple l'adopció del següents

ACORDS

PRIMER.- Manifestar el nostre rebuig a l'ús de la violència per la resolució de qualsevol tipus de conflictes, i lamentar profundament la pèrdua de vides humanes mostrant la nostra solidaritat amb les víctimes mortals i ferits, reiterant, així mateix, la nostra profunda preocupació per la greu situació descrita.

SEGON.- Instar a les parts implicades en el conflicte al respecte escrupolós dels Drets Humans en totes les seves actuacions i, també, en el Sàhara Occidental.

TERCER.- Fer una crida a la negociació i a l'acord entre les autoritats marroquines i els representants del poble sahrauí amb la finalitat de trobar una solució pacífica al conflicte.

QUART.- Instar a Nacions Unides a dotar a la MINURSO de competències en matèria de Drets Humans en tant es mantingui l'ocupació marroquina del Sàhara occidental. I en aquest cas concret a salvaguardar la integritat de la població sahrauí i obrir una investigació sobre el succeït.

CINQUÈ.- Reclamar a l'enviat personal del Secretari General de Nacions Unides Christopher Ross, que faci tots els esforços en la recerca d'una solució justa, duradora i que compti amb l'acord de les parts per solucionar l'últim procés de descolonització d'Àfrica: El Sàhara Occidental.

SISÈ.- Instar al Govern Espanyol a condemnar l'ús de la violència, a implicar-se fermament en aquest procés i a liderar, en el marc de Nacions Unides la recerca d'una solució justa i democràtica que respecti el dret d'autodeterminació del poble sahrauí.

SETÈ.- Instar al Govern Espanyol a fer costat a la premsa i exigir al Marroc que en nom de la llibertat de premsa i de la informació no posi entrebancs ni limitacions als mitjans de comunicació que volen informar sobre aquesta situació.

VUITÈ.- Donar trasllat a la Presidència del govern espanyol, als grups parlamentaris del Congrés dels Diputats, a l'Ambaixador de Marroc a Madrid i al seu Cònsol a Barcelona, al delegat del Front Polisari a Catalunya i a l'Associació ACAPS de Gavà".

Seguidament va fer ús de la paraula el Sr. Miguel Ángel Ibáñez, en nom de Ciutadans, indicant que quan el seu grup va rebre còpia de dita declaració, van estar bàsicament d'acord amb l'esperit del text que se'ls havia fet arribar, assenyalant que a continuació van formular diverses

aportacions a la declaració, i entre elles, una que consideraven mol important, que no era altra que el fet de remarcar la especial importància de les llibertats de premsa i d'informació, que entenien sempre com a fonamentals, però sobretot en aquelles situacions en les quals es tenien els suficients fonaments com per creure que no es respectaven els drets humans. Així doncs, tal com s'havia dit, el text final de la declaració recollia en bona part les aportacions fetes des del grup de Ciutadans, i per tant, votarien a favor d'aquella.

De la seva banda el Sr. Ramon Castellano, en nom de CiU, va dir que, d'una banda, des de la perspectiva del dret dels pobles a decidir lliurement el seu futur, i per tant, davant l'obligació de respectar els nacionals de qualsevol poble arreu del món i el dret a l'autodeterminació; i d'altra, la condemna a qualsevol atac violent, fos de qui fos, i vingués de la part que vingués, i per tant, en absolut i radical desacord amb la utilització de la violència política, des de CiU es donava suport a la declaració política presentada per ICV-EUiA, i per tant, votarien a favor de la mateixa.

Per altra banda la Sra. Marta Jiménez, en nom d'ERC, va manifestar que el seu grup també donaria suport a la declaració, afegint que ja des del seu primer moment van considerar que el text era perfectament assumible, però que tal com havia quedat finalment els semblava també perfectament factible. Per això, va dir la Sra. Jiménez, votarien a favor, ja que la declaració recollia els punts més importants al parer d'ERC, que eren el reconeixement d'una ocupació del Sàhara occidental per part del govern del Marroc, que hi havia pendent un referèndum d'autodeterminació des de feia anys, que encara no tenia data de celebració, que hi havien unes resolucions de l'ONU que encara s'havien de complir, etc. de la mateixa manera que es reivindicava el dret a la informació i el dret dels periodistes d'informar i el dret dels ciutadans i ciutadanes a rebre informació veraç, així com el rebuig a la censura i al fet de posar múltiples entrebancs a la premsa per poder informar lliurement.

Per altre part el Sr. José Antonio Sáez, en nom del PPC, va dir que tot i que era prou coneguda per la Corporació la posició del seu grup envers les declaracions polítiques, però en aquest cas, davant d'un tema tan sensible com aquest, el PPC volia deixar constància de que el seu grup rebutjava l'ús de la violència i de que estaven en contra de qualsevol vulneració dels drets humans.

D'altra banda la Sra. Raquel Sánchez, en nom del PSC, va dir que el seu grup s'havia posicionat també favorablement a la declaració política presentada inicialment per ICV-EUiA, per bé que finalment incorporava també moltes de les esmenes formulades pel grup del PSC. En aquest sentit, tot i que des del seu grup es considerava que calia mantenir una posició de prudència i cautela envers dita qüestió, en qualsevol cas també era cert que esperant que s'aclarissin de manera urgent els fets succeïts, i així s'havia demanat al govern marroquí, a la vegada va assenyalar també, entre d'altres, que calia lamentar profundament que s'hagués produït la pèrdua de vides humanes, que com a partit socialista es rebutjava l'ús de la violència com a mètode de resolució de qualsevol tipus de conflicte, que es reivindicava el paper que havia de continuar tenint el govern d'Espanya, actiu i de lideratge en la resolució d'aquest conflicte, així com també sol·licitar al govern marroquí que es facilités l'accés dels mitjans de comunicació espanyols per tal de desenvolupar la seva tasca en completa normalitat. En qualsevol cas, la Sra. Sánchez va reiterar que es rebutjava l'ús de la violència, i que en tot cas, Nacions Unides tingués un paper més important en la resolució d'aquest conflicte, que s'havia allargat ja durant masses anys.

Finalment va tornar a intervenir la Sra. Emma Blanco, la qual va agrair el suport de tots els grups,

indicant que considerava molt important la petita aportació com a ple de la ciutat en el fet de no silenciar els fets que s'estaven produint, a la vegada que va manifestar que era també molt important afirmar el total davant l'ús de la violència, recordant que en aquest ple, abans de començar la sessió ordinària, s'havia llegit un manifest en contra de la violència sobre les dones com un veritable atemptat als ret humans, afegint que s'acabava aquest ple parlant d'un altre atac als drets humans, desitjant que més allà de la seva aportació com a ple municipal, des d'altres instàncies polítiques s'aconseguís també una posició unitària i contundent de reivindicació del compliment dels drets humans i de condemna de tota violència.

Esgotats els assumptes a discutir, el Sr. Alcalde-President dóna per acabada la sessió essent les dinou hores, cinquanta-cinc minuts, de la qual cosa i del que s'hi ha dit, jo el Secretari en dono fe.

L'Alcalde

El Secretari

Joaquim Balsera García

Guillermo de Prada Bengoa